

# 异地打假，咱烟台有新招

市工商局建立跨区域打假维权协作网络，全省尚属首次

□通讯员 林吉杰  
□记者 秦雪丽 报道  
qlwbqxl@vip.163.com

**本报11月30日讯** 跨区域打假，咱烟台有了新招。11月30日，烟台市工商局建立跨区域打假维权协作网络工作会议召开。会上，35家名优企业现场签署协作网络协议。这些企业如在异地遇到侵权行为，将可享受本地工商协同异地工商共同打假的服务，这种异地打假的模式在山东省尚属首例。

经过半年的筹划准备，烟台市工商局建立了跨区域打假维权协作网络平台，目前有35家名优企业签约加入这一网络平台，企业信息已经录入烟台市知识产权保护数据库。

通过工商人员的演示，记者看到这个数据库包括企业基本信息、产品信息、商标信息、市场网络等。“只要打开网络平台，企业的知识产权信息就可一目了然。”工商人员介绍。

网络平台还会显示每家成员单位的侵权区。“成员企业集中在哪些省市出现问题，会以地图的方式展现，既形象又具体。”工商人员介绍，每家企业还有配近两年的侵权案例，以供参考。

在平台中，最惹人注意的是，每家成员企业下面都配有相应的异地工商机构。以中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司为例，配有广州市工商局、扬州市工商局等五六家工商部门协作单位。如果企业在异地遇到侵权行为，烟台工商将协同所在地工商联合打假，全程协助企业维权。

“网络平台的推出，主要是为了提高打假维权效率，解决企业异地打假维权难题，下一步将联系更多的异地工商系统为协作单位。”烟台市工商局公平交易局经检三科科长段立颖介绍，这种模式在省内尚属首例，随着工作的进行，将陆续联系更多企业加入。



35家企业与工商部门签署跨区域打假维权协作网络协议。记者 秦雪丽 摄

释疑

## 怎样实现跨区域打假？

首先，要将企业的信息录入网络。内容包括企业基本信息、产品信息、市场网络、销售布局、以往被侵权情况等。

网员成员企业只要遇到侵权问题，可以向工商部门寻求维权帮助，工商部门将组成专案组，指派办案人员，陪同企业到侵权行为地，协同所在地工商机关共同打假，开展执法协作。

企业投诉举报的制假售假发生地在烟台市以外山东省以内的，由市工商局及时

协调当地工商部门查处，开展执法合作；企业投诉举报的制假售假发生地在山东省以外的，由市工商局提请省工商局协调当地工商部门查处。

其次，开展网员单位定期例会制度。不定期召开企业保护知识产权座谈会，通报工商部门打假维权工作的基本情况。企业商标、标识及联系人信息、侵权区域等信息有变化的，应及时提请工商机关进行信息更新。

另外，定期发展新网员

制度。在首批认定的35个网员单位的基础上，继续采用企业申报、政府认可、工商审批的方式认定新网员企业，将跨区域打假维权由驰名商标扩展到具有省著名商标企业和高新技术企业，扩大协作网络的覆盖范围。

根据企业需要及产品的特殊性，还将选择部分日用工业品或食品生产企业，成立工商机关驻企业打假维权中队，与企业协同打假。

记者 秦雪丽

## 市博物馆馆徽征集 获奖作品揭晓

□通讯员 周霞  
□记者 侯文强 报道

**本报11月30日讯** 烟台市博物馆新馆自今年10月1日起，面向社会公众进行了为期一个半月的新馆开馆一周年系列活动。目前“馆徽标识设计有奖征集活动”成绩现已揭晓。市民可登录烟台市博物馆网站(<http://www.ytmuseum.com>)查看获奖名单。

经设计专家及博物馆界学者认真研究并结合烟台市博物

馆特色，对近百件投稿进行精心评选，选出二等奖两名，三等奖三名，共五位获奖者，其中一等奖空缺。

另外，烟台市博物馆“镇馆之宝”评选活动现已结束投票，评选结果将在12月中旬揭晓；“烟台市博物馆新馆向社会公众免费开放一周年”有奖征文活动将延期至寒假，青少年还可以踊跃投稿，投稿信箱：[ytmuseum@ytmuseum.com](mailto:ytmuseum@ytmuseum.com)，送交地址：烟台市芝罘区南大街61号烟台市博物馆宣教部。



市博物馆馆徽征集二等奖作品。

## 饭店转让

开发区星海商业广场，早市附近，面积140平方米。  
联系人：张女士  
联系电话：**15154542066**

## 酒店承包

福山核心地段商务酒店，120间客房和370平米快餐店，设施全新，装修豪华，寻求合作伙伴，手续齐全，可分包或全包。  
电话：**18953533139**

爱如初，就送吉斯姣元



烟台旗舰店地址：芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话：0535-6694999  
青岛旗舰店地址：市南区江西路105号丁 电话：13605421543

**吉斯姣元**  
JISI JIAOYUAN  
胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品，采用深海鱼皮胶原蛋白为原料，含有多种益于人体健康的天然健康材料，本品无添加防腐剂，专利配方，吸收快，补水快，改善快，口感好。

**JISI 吉斯集团** 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线：400-658-2211  
<http://www.gisbelle.com>

## ●相关链接

### 工商、企业应联合打假

烟台市工商局局长安立介绍，今年1—11月，全市工商系统就立案查处制售假冒伪劣商品案件1100多起，案值3500多万元，取缔制假窝点176个；协助企业打假14次，查处各类侵权案件226起，案值1200多万元。

“尽管取得了一定的成绩，但在工作实践中我们也深刻地感触到，当前形势下，打假维权工作越来越呈现出现难、取证难、辨别难、查办难等特点。”安立介绍。

目前，首批35家企业被纳入了协作网络范围，全市目前有6万多家企业，几乎每天都有企业合法权益被侵害现象。工商部门与企业如果继续各自打假，不仅工作容易陷于被动，而且效能也低。要解决好这一问题，只有把工商部门的职能、人员优势与企业的高度市场敏感度、专业优势结合起来，建立协作机制。

记者 秦雪丽

## 申请条件

加入跨区域打假维权协作网络的企业，一般应当具备以下条件：  
1、已取得中国驰名商标或山东省著名商标的企业。  
2、开发和生产高新技术、专利技术产品企业。  
3、屡遭侵权或有可能遭受侵权的企业。  
4、市政府关注的重点企业。  
5、其他有需求的企业。

## 申请程序

拟入网企业向当地工商机关申报，经当地党委、政府同意后报送市工商局，由市工商局审核同意后列入网员单位名单。

## 港城飘初雪

## 今天又见晴

□记者 李大鹏 报道

**本报11月30日讯** 11月30日港城飘下初雪。12月1日有望云开见晴，但气温偏低。

11月30日上午港城天气晴朗，接近中午时分，北风加大，天空转阴。午后气温陡降，碎雪落地即化，不一会儿地皮已湿。

据气象专家解释，这次降雪范围并不大，半岛地区仅见于烟威沿海一带，是跨海冷锋过境时造成的“锋面降水”。至11月30日14时，福山区降水量为1毫米，莱山区0.2毫米。

可以说这是烟台今年入冬的初雪，虽然比去年及近年来得稍晚，但从气候上说属于正常现象。12月1日受地面冷高压控制，天气不错，只是气温偏低，感觉清冷，需要注意保暖。

## 快讯

记者从烟台市农业局获悉，莱阳、招远、海阳3个2010年新增千亿斤粮食产能规划田间工程建设项目建设，近期通过了省专家组考评验收。(记者 李娜)

本周市区共检测蔬菜样品5308个，其中合格5248个，蔬菜总体合格率为98.9%。专家推荐食用指数高的品种有：小白菜、豆角、苘蒿、芸豆、菠菜、头菜、生菜、辣椒、洋葱、萝卜、土豆、西红柿、茄子。(记者 秦雪丽)

11月30日上午，烟台市志愿者协会第二次代表大会在东海宾馆召开。刘艺峰、邵云龙、牟军、王建光、于文强、曲海涛、曲巧艳、杨正丽、房岩桥、韩钢10人获得“第三届烟台市十大杰出志愿者”荣誉称号。(记者 李楠楠)